

4年轮回 苦尽甘来

重夺英锦赛冠军 丁俊晖告别40个月冠军荒

苦撑40个月，丁俊晖终于又尝到了排名赛冠军的滋味。

北京时间昨天早上，2009斯诺克英国锦标赛在英国泰尔福德国际会议中心落下帷幕，中国选手丁俊晖以10:8击败苏格兰“白巫师”希金斯。这是丁俊晖继2005年后再次夺得英锦赛冠军，同时也是他40个月来首夺排名赛冠军。

4年前，17岁的丁俊晖因夺得英锦赛冠军而扬名国际斯诺克赛场，并被誉为“神童”，但在过去的40个月里，他经历了漫长的“冠军荒”。如今重回福地泰尔福德，丁俊晖终于向世人证明了自己的实力。



妈妈送上拥抱



希金斯状态不佳



【第一现场】

球迷助阵 丁俊晖拿下“马拉松”比赛

丁俊晖与希金斯一役，仅净比赛时间就长达7个小时。比赛中，双方的比分一直交替上升，直到第18局，丁俊晖才以10:8胜出，拿下了这场19局10胜制的比赛。这对两名球员的体能和耐力是严峻考验。

其中，双方第6局打了56分钟之久，这一局结束后，一向温文尔雅的希金斯竟一路猛冲向卫生间。

漫长的比赛因为球迷的支持而变得轻松一些。作为一个外乡人，丁俊晖在英伦岛国同样获得了球迷们的尊重。

下半场比赛开始前，两名球员从观众席走出来，这可乐坏了现场的观众。当丁俊晖面带微笑从观众通道走过时，两边的英国观众不断拍着他的肩膀，更有人用英语大喊：

“Come on! Ding(加油,丁).”

此外，还有一家四口分别穿着印有D、I、N、G字母T恤的英国人，他们在比赛中站起来，用T恤上的字母表达着对小晖的支持。

在球迷们的支持下，丁俊晖一直坚持到最后，随着希金斯防守漏球，丁俊晖最后一刻打进红球，随后非常放松地用左手打进黄球，就此也锁定了本届英锦赛冠军。此时，丁俊晖终于笑了，这也是他在这场决赛中首次露出笑容。

颁奖典礼上，丁俊晖像4年前一样捧起那座银质奖杯。但如今这位再登顶英锦赛之巅的丁俊晖已经成熟，不再是当年那个初出茅庐的少年。

【主角声音】

为了夺冠 一周七天从不休息

夺冠后的丁俊晖用一句话形容了自己的心情：疯狂、激动，一切难以用语言形容。

丁俊晖职业生涯总共夺得4个职业排名赛冠军。他昨天对媒体表示，这次英锦赛夺冠的感觉才是最美妙的。“这次夺冠是我职业生涯中最完美的一次。和4年前夺冠相比，我更有自信，面对高手，我知道如何赢下比赛。”丁俊晖说。

风光夺冠的背后，有小晖辛苦的努力。他承认，自己过去两年遭遇了职业生涯的低谷。“我当时的状态差极了，有时候在选择球上简单球复杂化，使我打起球来十分困难。”

“今年我特别努力，比去年和前年更努力，一周7天我从不休息，每天都练球至少7个小时。说实话英锦赛第一场比赛我感觉一般，但之后注意力集中了不少，愈打愈好。”他说。

此外，丁俊晖还在自己的博客上与球迷分享了夺冠的喜悦，感谢大家熬夜看球。“要是可能我给你们带点馅饼回去啊！”他写道。

【幕后花絮】

丁俊晖遭遇“甜蜜的烦恼”

276个馅饼哪能吃得掉

田径比赛赢了奖励钻石，篮球比赛赢了奖励戒指，斯诺克呢？本届英锦赛的赞助商要奖励馅饼！

时隔4年再夺英锦赛冠军，比起上一次，丁俊晖多了一份“甜蜜的烦恼”。原来，本届英锦赛的冠军，除了10万英镑奖金和8000个积分外，还将得到与其体重等重的馅饼作为额外的奖励。

斯诺克运动历史悠久，近况却有些尴尬，世界斯诺克协会经常要为没有合适的赞助商发愁。英锦赛开赛前不到一个月，PukkaPies——这家创立于1963年、生产馅饼的家族企业让这项斯诺克第二大赛事避免了“裸奔”。作为附加宣传优惠，赞助商承诺：冠军一产生，他们就负责将奖品第一时间送到冠军家中。

参赛选手中，体重69公斤的小丁是最轻量级的。尽管如此，他也将得到大约276个馅饼。一卡车的馅饼堆在家中，该怎么处理？夺冠后，丁俊晖坦言这是一个大问题。“要回去和爸妈好好商量下。”一边为此发愁，一边他却好像还在“贪心”地嫌馅饼太少。赛前小丁悄悄透露，称重时自己故意多穿了几层衣服，甚至还企图往兜里塞几个台球以增加重量。

本组撰文 林峰

【酷评】

球如人生

四年，一道轨迹，描绘的是小丁从巅峰到低谷，再到巅峰的人生轨迹。

英锦赛决赛，小丁对阵希金斯，从前夜，到凌晨。斯诺克决赛，总是一场磨人的持久战，比的，不仅是球技、智慧，更是体能、耐心与毅力。

赛前，小丁不被看好。即便他一路过关斩将，先后击败卫冕冠军墨菲、世界亚军卡特以及世界第二排名的马奎尔，小丁依旧不被看好。2005年，小丁首次夺得英锦赛冠军，斯诺克世界给予小丁的定位就是——一匹来自中国的“黑马”。

四年里，小丁几经沉浮，一度陷入谷底。四年后，小丁终于再次迎来巅峰。

希金斯，不愧为大师。9:8力克奥沙利文，上演了经典半决赛的希金斯，有理由让很多人信服：他一定会笑到最后。然而人生，从来没有“一定”之事。人生的机遇，生命的转折，只在瞬间，一如斯诺克比赛中，那些转瞬即逝的好球机会——抓住了，可转败为胜；没抓住，优势随即消失。

机遇，永远只掌握在自己的手中，胜利，也永远不是人们嘴中的预测——旁人看不看好，无所谓，不必在意。四年后，小丁终于明白了这点，他不再像“黑马”那样一味在乎别人的评价。小丁成熟了。

所以，即便面对大师，即便迎战的，是自己去年曾经4连败的“巫师”，小丁依旧相信，自己可以。

有时，人生何尝不是一场斯诺克？在最困惑、最难解之时，需要的只是一点耐心、一点自信。

海子

丁俊晖荣誉簿

2005年中国公开赛 丁俊晖夺冠，成为第一个在世界职业排名赛上夺冠的中国人。

2005年英国锦标赛 丁俊晖夺冠，成为本赛季创办28年来首位非英伦本土冠军。

2006年的北爱尔兰杯丁俊晖在决赛中以9:6力擒偶像奥沙利文，夺得职业生涯第3冠。

昭元宠爱
高尚儿童摄影会所

王君可
生日：1997年4月14日
爱好：表演 唱歌
父母寄语：平安健康 快乐成长
网络热度：★★★★★

新鲜代言
郑州Baby

免费报名

Tel:0371-6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)
郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合